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MSCoONCUIrsos

Grupo Sarmento

MUNICIPIO DE TURVELANDIA, (GO) — EDITAL N.° 001/2023 — CONCURSO PUBLICO.

PROVA OBJETIVA. O 3

CARGO: ANALISTA EM EDIFICACOES.
Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando éculos escuros (exceto para corregado visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscri¢éo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de reldgio,
chaves, carteira, bolsa, acessdrios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
estiver ocorrendo 0 mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
qgualquer som, durante a realiza¢do das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrera o
Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo, somente ap6s ultrapassar o
portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira apenas
lapis, borracha, caneta, um documento de identificacdo, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes do inicio das
provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 30 questfes, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu esta
correto.

5. Verifique se seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscrigdo e o cargo para o0 qual se inscreveu) estdo
corretos e ASSINE o mesmo.

6. Preencha toda a 4rea do cartdo-resposta correspondente & alternativa de sua escolha, com caneta esferografica(tinta
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcacdes duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo
estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orienta¢cBes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo ndo sera substituido, salvo se contiver erro de
impressao.

8. Aguarde a autorizagéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencéo.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretagdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Obijetiva terad duracdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartao-
resposta e da redacéo.

10. O candidato podera se retirar do local de realizagdo das provas somente 1h (uma hora) apds o seu inicio, levando o
caderno de provas.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nao lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por Ultimo, deverdo permanecer na sala, s6 poderdo sair juntos,
apo6s o fechamento do envelope, contendo os cartbes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

01. Segundo a norma ABNT NBR 6492:2021, que dispb6e sobre a documentacdo técnica para projetos
arquiteténicos e urbanisticos —requisitos, o projeto executivo arquitetdnico (PE-ARQ) deve apresentar, de forma
clara e organizada, todas as informacdes necessarias para a construcdo, detalhes construtivos, todas as
dimensfes (cotas) necessdrias para a construcdo do edificio, especificacdes (informacGes de acabamentos),
niveis e especificacdes de servicos inerentes. De acordo com esta norma, assinale a alternativa correta.

a) Sao desenhos obrigatérios: planta geral de implantacao; planta e cortes de terraplenagem; plantas dos pavimentos;
planta das coberturas; plantas, cortes e elevacfes de ambientes especiais; detalhes de elementos da edificacédo e de
seus componentes construtivos em escalas compativeis.

b) Sdo desenhos opcionais e complementares: detalhes de elementos da edificacéo e de seus componentes construtivos
em escalas compativeis; perspectivas; maquetes construidas em escala ou eletrdnicas; fotografias e montagens;
recursos audiovisuais.

c) Sao desenhos obrigatorios: planta geral de implantacao; planta e cortes de terraplenagem; plantas dos pavimentos;
planta das coberturas; plantas, cortes e elevacfes de ambientes especiais; detalhes de elementos da edificacéo e de
seus componentes construtivos em escalas compativeis; perspectivas.

d) Sdo desenhos opcionais e complementares: planta e cortes de terraplenagem; detalhes de elementos da edificacéo
e de seus componentes construtivos em escalas compativeis; perspectivas; maquetes construidas em escala ou
eletrbnicas; fotografias e montagens; recursos audiovisuais.

02. A representacdo de um objeto com multiplas proje¢des dispostas em um Unico plano e cuja configuracao é
o resultado da planificacdo do sistema mongeano de projecéo, chama-se:

a) Sistema de projec¢éo central.

b) Epura.

c¢) Plano de projecao.

d) Epopeia.

03. No que diz respeito ao preparo da mistura de argamassas inorganicas para execuc¢do de revestimentos de
paredes e tetos, analise as afirmativas, atribuia (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta.

( ) As argamassas devem ser misturadas por processo mecanizado ou, em casos excepcionais, por processo
manual, até obten¢cdo de massa perfeitamente homogeneizada.

( ) No processo mecanizado o tempo de mistura ndo deve ser inferior a 3 min nem superior a5 min.

( ) No processo de mistura manual, devem ser preparados volumes de argamassa inferiores a 0,05 m3 de cada
vez.

() No preparo de argamassas de cal, ou mistas, deve ser feito a matura¢éo da cal.

a)V-F-V-V.

b)V-V-F-V.

c)V-V-F-—F.

dV-V-V-V.

04. A norma ABNT NBR 5410:2004, (verséo corrigida:2008), que dispde sobre as instalacdes elétricas em baixa
tensdo, aplica-se aos circuitos elétricos alimentados sob tensdo nominal igual, ou inferior a em
corrente alternada, com frequéncias inferiores a , OU em corrente continua. Preencha as
lacunas e assinale a alternativa correta.

a) 1500 V; 500 Hz; 1000 V

b) 1200 V; 300 Hz; 1300 V

¢) 1000 V; 400 Hz; 1500 V

d) 1100 V; 600 Hz; 1400 V

05. Os dispositivos de protecdo contra surtos (DPS), sdo destinados a prover protecdo contra sobretensées
transitérias nas instalacdes de edificacfes, cobrindo tanto as linhas de energia quanto as linhas de sinal. Sobre
isso, assinale a alternativa incorreta.

a) Quando o objetivo for a protecdo contra sobretensdes de origem atmosférica transmitidas pela linha externa de
alimentagc&o, bem como a protecdo contra sobretensdes de manobra, os DPS devem ser instalados junto ao ponto de
entrada da linha na edificagdo, ou no quadro de distribuicdo principal, localizado o mais proximo possivel do ponto de
entrada.

b) Quando o objetivo for a prote¢do contra sobretensGes provocadas por descargas atmosféricas diretas sobre a
edificacdo, ou em suas proximidades, os DPS devem ser instalados no ponto de entrada da linha na edificacéo.

c) Podem ser necesséarios DPS adicionais, para a protecdo de equipamentos sensiveis. Estes DPS devem ser
coordenados com os DPS de montante e de jusante.

d) Excepcionalmente, no caso de instalagfes existentes, de unidades consumidoras em edifica¢cdes de uso individual,
atendidas pela rede publica de distribuicdo em baixa tensédo, admite-se que os DPS sejam dispostos junto a caixa de
medicdo, desde que a barra PE ai usada para conexéo dos DPS, seja interligada ao barramento de equipotencializagédo
principal da edificacdo (BEP) e desde que a caixa de medi¢do néo diste mais de 1 m do ponto de entrada na edificaco.

06. Toda edificacdo deve dispor de uma infraestrutura de aterramento, tendo como opc¢éao preferencial o uso das
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proprias armaduras do concreto das fundagdes. Essa infraestrutura é denominada:
a) Esquema TN-S.

b) Eletrodo de aterramento.

c¢) Eletroduto de aterramento.

d) Esquema TT.

07. A previsdo de carga de tomadas de uma instalacao elétrica deve ser determinada em funcao da destinacéo
do local e dos equipamentos elétricos que podem ser ai utilizados. Em relacdo a isso, assinale a alternativa
correta.

a) Em banheiros, cozinhas, copas, copas-cozinhas, areas de servico, lavanderias e locais analogos, no minimo 600 VA
por ponto de tomada, até trés pontos, e 100 VA por ponto para os excedentes, considerando-se cada um desses
ambientes separadamente.

b) Quando o total de tomadas em banheiros, cozinhas, copas, copas-cozinhas, areas de servico, lavanderias e locais
andlogos for superior a seis pontos, admite-se que o critério de atribuicdo de poténcias seja de no minimo 500 VA por
ponto de tomada, até dois pontos, e 100 VA por ponto para os excedentes, sempre considerando cada um dos ambientes
separadamente.

¢) Em salas e dormitérios devem ser previstos pelo menos um ponto de tomada para cada 3,5 m, ou fragao, de perimetro,
devendo esses pontos ser espagados tdo uniformemente quanto possivel.

d) Em cozinhas, copas, copas-cozinhas, areas de servico, cozinha-area de servico, lavanderias e locais analogos, deve
ser previsto no minimo um ponto de tomada para cada 5 m, ou fracao, de perimetro, sendo que acima da bancada da
pia devem ser previstas, no minimo, duas tomadas de corrente, no mesmo ponto, ou em pontos distintos.

08. A parte 2da ABNT NBR 16868:2020, estabelece os requisitos para execuc¢éo e controle de obras de alvenaria
estrutural. Para assegurar que a alvenaria seja construida conforme projetada, devem ser observados os
procedimentos determinados na norma. Analise os itens e assinale a alternativa correta.

I- Deve-se verificar a locagdo, esquadros e nivelamento da base de assentamento da alvenaria, conforme
toler&ncias descritas na norma, ou especificadas no projeto.

II- Deve-se verificar o posicionamento dos reforcos metalicos e das tubulagdes de acordo com o projeto.

Ill- Deve-se verificar a limpeza da laje, ou viga, sobre os quais a alvenaria é executada, quanto a materiais que
possam prejudicar a aderéncia da argamassa entre o bloco, tijolo, a laje, ou viga.

IV- Deve-se verificar a limpeza dos blocos, tijolos e pecgas pré-fabricadas, que devem estar isentos de materiais
gue prejudiquem sua aplicacdo e desempenho.

a) Somente I, Ill e IV estéo corretos.

b) Somente I, 1l e IV estdo corretos.

¢) Todos os itens estéo corretos.

d) Somente |, Il e Ill estéo corretos.

09. Na execugdo de piso com revestimento cerdmico, a camada intermediéria aplicada sobre a base com a
finalidade de eliminar irregularidades nela presentes e/ou de corrigir o caimento do piso, é tecnicamente
chamada de:

a) Camada de impermeabilizacéo.

b) Camada de assentamento.

c) Camada de enchimento.

d) Camada de regularizagéo.

10. O conjunto de tubulac®es e dispositivos onde ndo tem acesso 0s gases provenientes do coletor publico, ou
dos dispositivos de tratamento € denominado:

a) Instalacao secundaria de esgoto.

b) Instalacédo primaria de esgoto.

c¢) Desconector.

d) Barrilete de ventilac&o.

11. Os reservatdrios de agua fria potavel devem ter protecdo sanitaria e preservagao da potabilidade da agua,
segundo critérios da norma ABNT NBR 5626:2020 - Sistemas prediais de agua fria e agua quente. Assinale a
alternativa correta.

a) O reservatoério deve ser transparente e garantir a incidéncia de luz.

b) O reservatdrio deve permitir a constatacao visual e o reparo de vazamentos, impossibilitar a contaminacao da agua
potavel por qualquer agente externo.

c) O reservatério deve ser um recipiente estanque, sem tampa, ou abertura com porta de acesso.

d) Ndo sendo possivel impedir o eventual ingresso de liquidos, agua contaminada, ndo potavel, ou de qualidade
desconhecida em reservatério de agua potavel, a 4gua devera ser tratada.

12. Para fins de dimensionamento de uma instalacdo predial de dguas pluviais, qual a vazdo de projeto (Q, em
L/min) de uma construgao de 95 m2, com area de contribuicdo de 360 m?, periodo de retorno de 5 anos, duragéo
de precipitagdo 5 min e intensidade pluviométrica de 150mm/h? Considere a equacdo Q=(I x A)/60, da norma
ABNT NBR 10844:1989 e assinale a alternativa correta.
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a) 237,50 L/min.
b) 900 L/min.

¢) 10800 L/min.
d) 2850 L/min.

13. Para a elaboracéo dos projetos e previsdo do desempenho das fundac¢des, deve-se, dentre outras coisas,
considerar as peculiaridades geoldgico-geotécnicas na area. Para tal, € necessaria uma investigacéo geolégica
por meio de sondagens a percussao (com SPT) e investigacdes geoldgicas complementares de campo, como o
, que permite a avaliacdo do coeficiente de permeabilidade in situ do solo.
Preencha alacuna e assinale a alternativa correta.

a) Ensaio dilatométrico

b) Ensaio de placa

c¢) Ensaios de permeabilidade

d) Ensaio de cone

14. No software AutoCAD, qual € o nome do painel que tem todas as ferramentas de desenho?
a) Draw.

b) Modify.

¢) Annotation.

d) Layers.

15. Segundo a norma ABNT NBR 8800:2008, que dispdes sobre projeto de estruturas de aco e de estruturas
mistas de ago e concreto de edificios, as estruturas séo classificadas quanto a sensibilidade a deslocamentos
laterais em estruturas de pequena deslocabilidade, média deslocabilidade, ou grande deslocabilidade. Assinale
a alternativa correta.

a) Uma estrutura € classificada como de pequena deslocabilidade, quando em todos os seus adares, a rela¢do entre o
deslocamento lateral do andar relativo a base obtido na andlise de segunda ordem e aquele obtido na analise de primeira
ordem, em todas as combinag¢@es Ultimas de a¢cdes excepcionais, for igual, ou inferir a 1,0.

b) Uma estrutura é classificada como de pequena deslocabilidade, quando em todos os seus adares, a relacdo entre o
deslocamento lateral do andar relativo a base obtido na andlise de segunda ordem e aquele obtido na analise de primeira
ordem, em todas as combinagdes Ultimas de a¢gBes excepcionais, for igual, ou inferir a 0,9.

¢) Uma estrutura € classificada como de média deslocabilidade, quando a maxima relagéo entre o deslocamento lateral
do andar relativo a base obtido na analise de segunda ordem e aquele obtido na analise de primeira ordem, considerando
todos os andares e todas as combinag¢8es Ultimas de a¢bes excepcionais, for superior a 1,0 e igual, ou inferir a 1,5.

d) Uma estrutura é classificada como de média deslocabilidade, quando a méxima relacéo entre o deslocamento lateral
do andar relativo a base obtido na anéalise de segunda ordem e aquele obtido na andlise de primeira ordem, considerando
todos os andares e todas as combinac8es Ultimas de a¢des excepcionais, for superior a 1,1 e igual, ou inferir a 1,4.

NOCOES DE INFORMATICA.

16. Uma apresentacdo de slides escrita no aplicativo Microsoft PowerPoint 2016, salva no formato PDF, pela
opgao do aplicativo “Salvar Como”, apresenta corretamente a seguinte caracteristica, quando aberto em outros
aplicativos:

a) Documentos no formato PDF criados pelo MS PowerPoint 2016 ndo podem ser abertos por versfes anteriores do
aplicativo, como MS PowerPoint 2013, MS PowerPoint 2010, ou MS PowerPoint 2007.

b) Outros editores de texto que ndo fazem parte do Pacote MS Office 2016, podem abrir para leitura o arquivo PDF,
criado pelo aplicativo MS PowerPoint 2016, porém, com possiveis altera¢cées na formatacao do arquivo como fonte do
texto, alinhamento, espagamento, quantidade de slides, entre outras.

c¢) O aplicativo MS PowerPoint 2016, ndo possui a opc¢ao de salvar um arquivo PDF de forma nativa, sendo necessario
baixar programas auxiliares para realizar essa tarefa.

d) O MS PowerPoint 2016, permite a leitura de arquivos no formato PDF, porém essa ndo é uma funcdo exclusiva para
esse aplicativo, outras aplicacdes que também tenham suporte para arquivos PDF, como MS Word 2016, conseguem
realizar fungbes semelhantes.

17. A URL, sigla do inglés “Uniform Resource Locator”, ou “Localizador Padrdao de Recursos”, é um endereco
padronizado utilizado na informatica em diversos contextos para identificar e possibilitar acesso a recursos
dentro de uma rede de computadores. Sobre URL e navegacdo na internet, assinale a alternativa correta.

a) A URL pode ser utilizada tanto para acessar uma pagina web por meio de um Navegador de Internet, como também
para designar um periférico como uma impressora em uma rede de intranet, ou até um arquivo de computador em uma
rede local, por exemplo.

b) Toda URL utilizada no protocolo HTTP é composta por diferentes campos, sendo eles: esquema, dominio, porta,
caminho, recurso e pergunta. Cada um desses campos é obrigatério para a formacdo de uma URL e precisa estar
presente, de forma explicita, ao digitar uma URL em um Navegador de Internet.

c¢) A padronizagéo de URL permite uma grande flexibilidade de uso por parte dos usuarios, possibilitando que os campos
que compdem a URL estejam dispostos em qualquer ordem, com o caracter utilizado como separador escolhido de
acordo com a preferéncia do usuario.
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d) O uso de URL para designar enderecos de paginas web, acessadas por meio de um Navegador de Internet, esta
caindo em desuso a medida que a quantidade de paginas criadas, se aproxima de limite maximo permitido por esse
padrdo. Sendo assim é dado preferéncia para utilizacdo de outros protocolos de rede ao invés da URL para hospedar
um site recém-criado.

18. Sobre o recebimento e envio de mensagens por meio de correio eletrénico, assinale a alternativa correta.

a) De acordo com as regras existentes para clientes de e-mail, ao receber uma mensagem de correio eletrdnico, s6 é
possivel visualizar o remetente da mensagem, uma vez que o mesmo seja adicionado a lista de contatos confiaveis.

b) A troca de mensagens de correio eletrdnico, é considerada segura, pois garante que todo contetido enviado em anexo,
é livre de malware, ou software enganoso, por meio de algoritmos sofisticados de andlise de dados habilitados por
padrao em qualquer provedor de e-mail.

c) De acordo com o protocolo de e-mail utilizado, alguns provedores de e-mail como Gmail e Outlook, permitem nédo sé
acessar a Caixa de Entrada através do Navegador de Internet, funcao tipica de um Webmail, como também baixar os
e-mails para serem acessados mais tarde, quando ndo houver conexdo com a internet.

d) Por mais que haja um consenso ao criar enderecos de e-mail, ndo existem restricdes diretas para sua padronizacao,
sendo assim séo validos formatos que utilizem qualquer sequéncia de caracteres, incluindo a utilizacéo de diversos “@”
para separar informagdes dentro de um mesmo endereco de e-mail.

19. Windows 10 é uma das versdes de uma familia de Sistemas Operacionais, desenvolvida pela Microsoft para
uso doméstico e corporativo. Sobre Microsoft Windows 10 em sua configuracéo padrao, é correto afirmar:

a) Windows 10 é um Sistema Operacional que oferece suporte para diferentes versées dos aplicativos que fazem parte
do pacote Microsoft Office, desde versGes mais antigas como MS Office 2003, até as mais recentes como MS Office
2016 e MS Office 2019.

b) Apés realizar as configuragdes iniciais durante a instalacdo do Sistema Operacional Windows 10, ndo é possivel
alterar configuracdes de sistema como idioma do sistema, drivers de periféricos, configuracdes de disco e opcdes de
rede, sendo necessério instalar o Sistema Operacional na maquina, novamente, para alterar essas configuragées.

¢) Windows 10 é um Sistema Operacional desenvolvido em cédigo aberto e de uso livre, sendo muito popular pelo
conjunto de aplicativos pré-instalados pertencentes ao pacote Microsoft Office, distribuidos de forma gratuita para todos
0S USUarios.

d) O Sistema Operacional Windows 10, permite que um usuario sem permissdes de administrador consiga, entre outras
tarefas, alterar plano de fundo da area de trabalho, instalar novos programas para todos os usuarios, modificar pastas e
arquivos de outros usuarios, alterar particbes e formatar discos de armazenamento conectados ao sistema.

20. Durante a elaboragcao de um documento de texto utilizando o aplicativo Microsoft Word 2016, foi necessario
inserir uma tabela basica, apenas com linhas e colunas, para representar uma informagéo estatica. O processo
necessario para adicionar uma tabela editavel ao texto é corretamente representado em:

a) O programa MS Word 2016 ndo tem suporte para tabelas, por isso é necessério utilizar o aplicativo MS PowerPoint
2016 para criar a tabela e exportar o resultado como imagem. ApGs 0 processo, basta adicionar a imagem no aplicativo
MS Word 2016, acessando o menu superior do aplicativo, selecionando “Inserir” e depois “Imagem”.

b) O programa MS Word 2016 ndo tem suporte para tabelas, por isso € necessario utilizar o aplicativo MS Excel 2016,
para inserir as informagfes desejadas e salvar a tabela em um documento separado. Ao enviar o documento de texto é
preciso também adicionar a planilha eletrénica criada em um anexo.

c) O programa MS Word 2016 conta com a funcdo de criar tabelas basicas, para isso € necessario acessar 0 menu
superior do aplicativo, selecionar “Inserir”, depois “Tabela” e escolher o tamanho adequado da tabela.

d) O programa MS Word 2016 nado tem suporte para tabelas, por isso é necessario criar uma tabela online no aplicativo
MS OneDrive e adicionar o link do arquivo ao texto que esta sendo editado no aplicativo MS Word 2016.

LINGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para respondert as proximas duas questdes.



Honestidade: algo escasso em nossa sociedade.

VALGRES PARNAVIDA ToDA
| HoNESTIIIDADE
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Ao ler um jornal, o natural é deparar-se com noticias que revelam desonestidade, falta de solidariedade — o
egoismo predomina entre as pessoas. Dessa forma, fatos baseados em a¢cdes honestas — por serem raros —
recebem considerdvel destaque. Nesse quadro, encaixa-se a situacdo que envolveu um funcionério que
encontrou um envelope com dinheiro em local de trabalho. Sua atitude foi devolvé-lo ao dono, fato que
surpreendeu a muitos.

Optando pela honestidade, o funcionério revelou-se um homem digno, com principios ligados a verdade e
conhecedor dos valores essenciais da vida. Valores que ndo sdo materiais, mas que estéo relacionados a
conduta do individuo, & sua educacéo. Ele concedeu grande importancia a verdade, manteve-se consciente de
sua agao. Caso optasse por omitir a verdade, o funcionério poderia utilizar o dinheiro para o bem prdéprio. Isso
significa que ele abriu mao de algo para si em prol de outro.

Se tal situagéo acontecesse comigo, ndo teriaduvidas: seguiria o exemplo do funcionario. Devolver pertences
ao dono é sinal de respeito, honestidade, dignidade — caracteristicas admiraveis em qualquer individuo. Estou
certade que a honestidade precisa prevalecer entre as pessoas.

Dizer a verdade deveria ser considerado normal em nossa sociedade, de modo que atitudes honestas nao
fossem alvos de tamanharepercusséo. A honestidade n&o deve representar uma surpresa, mas sim algo comum
no cotidiano. Para que assim seja, valores morais e éticos precisam ser resgatados, a cada dia, na vida das
pessoas.

(Stéphanie Armiliato Baldigen. Disponivel em: http://www.pucrs.br/provas)

21. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) O fragmento menciona que a honestidade ndo deve representar uma surpresa, mas sim algo comum no cotidiano.
b) O fechamento do fragmento, mostra que os valores morais e éticos, precisam ser resgatados, a cada dia, na vida das
pessoas.

c) A autora afirma que optando pela honestidade, o funcionario revelou-se um homem digno, com principios ligados a
verdade e conhecedor dos valores essenciais da vida.

d) Segundo o texto, dizer a verdade deveria ser considerado anormal em nossa sociedade, de modo que atitudes
desonestas ndo fossem alvos de tamanha repercusséo.

22. No periodo do texto “A honestidade ndo deve representar uma surpresa, mas (representar) sim algo comum
no cotidiano”, a oragao grifada é:

a) Coordenada assindética.

b) Coordenada sindética adversativa.

c) Coordenada sindética explicativa.

d) Coordenada sindética conclusiva.

23. Em se tratando de versificagcdo, assinale a alternativa incorreta.

a) Uma linha poética, com nimero determinado de silabas, apuradas sob condig8es especiais e com pausas também
obrigatoriamente fixas, chama-se verso.

b) Quando a ultima silaba de uma palavra terminar em vogal e a primeira da palavra seguinte comecar por vogal, (desde
gue ambas ndo sejam tbnicas), da-se a juncao delas numa silaba sé.

c¢) Versos graves sao aqueles terminados com palavras proparoxitonas.

d) Denomina-se diérese a transformacédo de um ditongo em hiato na versificagao.

24. Sobre o correto uso, ou nao do hifen, marque a alternativa incorreta.
a) Ei-lo / capim-agu / ama-lo-ei.

b) Coeducacéo / aeroespacial / agroindustrial.

c) Plurianual / pré-africano / vice-reitor.

d) Micro-radiografia / contra-regra / extra-regular.
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25. Relacione as colunas sobre figuras de linguagem e marque a alternativa verdadeira.
Coluna l.

A- Eufemismo.

B- Hipérbole.

C- Zeugma.

D- Hipérbato.

E- Pleonasmo.

F- Silepse.

G- Aliteracao.

Colunalll.

(1) “Ele era bruto, bravo, como a agreste regiao onde nascera e morrera.”
(2) Ha pessoas que se apropriam de coisas alheias.

(3) O bando de moleques brincava com a pipa. Ndo ouviam nem buzina nem chamado da méae.
(4) Nem eu o ouvi, nem ele a mim.

(5) Viajam cansados os pescadores de ilusdes.

(6) Choramos um choro sentido, mas nos refizemos logo.

(7) Ela possuia um mar de sonhos e aspiragdes.
a)A(1)-B@B)-C(5)-D(2)-E@4)-F (7)-G (6).
b)A(3)-B(1)-C(2)—D(5)—E(6)—F (4) — G (7).
c)A(2-B(7)-C(1)-D(B)-E@B)-F(6)-G (4).
dA2)-B((7)-C@4)-D(()—E(®6)-F((3)-G(1).

26. Assinale a alternativa, onde ndo temos vocativo.
a) O metade afastada de mim!

b) Minha neta Mariana é muito alegre.

¢) Nunca mais fale isto, menina!

d) O Senhor, ndo me abandones!

27. Quanto ao sujeito, coloque (C) correto ou (l) incorreto e assinale a alternativa devida.
() Alguém pegou o meu carro. (Sujeito eliptico, ou oculto).

() Criancas e idosos merecem nosso respeito. (Sujeito composto).

() O gorjeio das aves alegrava o amanhecer. (Sujeito simples).

() Tomaram o meu refrigerante. (Sujeito inexistente).

() Houve algum problema com vocé? (Sujeito indeterminado).

al-Cc-C—I-1.
b)C—1-1-C-C.
c)l-C-C-C-C.
dc-C-C—-1-1.

28. Sobre a lingua e suas variedades, marque (V) verdadeiro ou (F) falso assinale a alternativa correta.

( ) Gramatica internalizada: sistema de regras proprias do idioma que comandam seu funcionamento e
determinam se uma construcéo é ou ndo linguisticamente valida.

() Gramatica normativa: conjunto de normas e regras que orientam o emprego da lingua (escrita e falada) de
acordo com os usos tradicionais do idioma.

() Variedade padréo (lingua padrao): variedade linguistica constituida ao longo do tempo e baseada no “modo
de falar e escrever” das classes sociais de maior prestigio cultural, politico e econémico; caracteriza-se,
principalmente, pelo uso de estruturas frasais mais complexas, pelo vocabulario mais elaborado e pela
observancia as regras da gramética normativa.

() Variedade ndo padréo (variedade coloquial): caracterizada pela presenca de estruturas frasais mais simples,
pela ndo observancia as regras da gramatica normativa, pelo vocabulario mais “comum” e pelo emprego de
frases feitas, expressdes populares e termos de giria.

() Adequacéo linguistica: Ajustes que o falante deve fazer em sua forma de se expressar, considerando o
interlocutor, o assunto, a situacdo de comunicacéo, o efeito pretendido, etc, de maneira a obter mais eficiéncia
no ato de comunicacéo.

ajF-V-F-V-V.

b)V-V-V-V-V.

C)V-F-V-V-V.

dV-V-V-V-F.

29. Sobre as caracteristicas das escolas literarias, relacione as duas colunas e assinale a alternativa correta.
Colunall.

A- Barroco.

B- Simbolismo.

C- Romantismo.

D- Arcadismo.

E- Modernismo.



F- Realismo.

Coluna ll.

(1) Busca pela linguagem brasileira, nacionalismo, ironia, humor, parédia e relato do cotidiano.

(2) Reflete a simplicidade por meio da exaltacdo da natureza, os escritores estavam preocupados em demonstrar
uma vida simples e tranquila, longe dos centros urbanos. Usavam linguagem simples e objetiva.

(3) Dualidade entre os prazeres do corpo e a espiritualidade, sombras e luzes: a valorizagcdo do contraste, obras
rebuscadas e ricas em detalhes.

(4) Retrato fidedigno da realidade, busca do objetivismo, cientificismo e materialismo.

(5) Constante aproximacdao entre a musica e a poesia; misticismo, religiosidade e sublimacéo; criacdo de obras
de arte valorizando a intuicdo e descartando a racionalidade e a l6gica.

(6) Sentimentalismo, supervalorizacdo das emocdes pessoais, subjetivismo e egocentrismo. Dentro de um
universo particular, o poeta sente a derrota do ego, produz frustracdes e tédio.
a)A(1)-B(B)-C((6)-D((2)-E3)-F (4).

b)A(3)—-B(()-C(6)—D (2)—E (4)-F (2).

c)A(3)—-B(5)-C(6)-D (2)-E (1) - F (4).

dA@B)-B@®6)-C(5B)-D(@2)-E@Q)-F(4).

30. Sobre géneros literarios, assinale a alternativa incorreta.
a) Género dramatico: elegia.

b) Género lirico: soneto.

c) Género narrativo: conto.

d) Género satirico: epigrama.

REDACAO - Tema: VIOLENCIA URBANA.

Produza um texto, discursivo-argumentativo, contendo, no minimo, 20 (vinte) e, no méaximo, 30 (trinta).
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RASCUNHO.



